

## **26 Июня 1975: 50 лет спустя**

Пятьдесят лет назад в Риме умер Святой Хосемария. Мы предлагаем сбор материалов в память о дне, в котором он вернулся в дом Отца. С тех пор начался новый этап в Opus Dei, в котором его жизнь и послание вдохновили тысячи христиан, решивших освятить повседневную жизнь. Он мечтал, что этот свет Божий станет «великим катехизом», передаваемым силой дружбы.

26.06.2025

Здесь можете скачать тексты Мессы Святого Хосемарии на русском языке: Тексты - Месса Святого Хосемарии на русском языке

Предлагаем статью №8 "Любовь к Церкви" Монс. Хосе Луиса Мумбиелы Епископа Епархии Пресвятой Тройцы в Алматы, опубликован в нашем веб-сайте: <https://ceje-unav.my.canva.site...>

## **Любовь к Церкви**

Признаюсь, что, размышляя над заголовком этого текста, мне казалось странным писать о любви канонизированного святого к Церкви — как будто это нечто особенное или исключительное в жизни

католика. На самом деле, вполне естественно, что все святые любили Церковь во время своего земного странствия, по крайней мере, начиная с того момента обращения, которое побуждало их серьезно отнестись к своей дружбе с Христом. В этом смысле, чтобы глубже понять опыт любви святого Хосемарии к Церкви, думаю, будет интересно рассмотреть его с двух точек зрения, в некотором роде далеких от благочестивых и красивых фраз: как проявление добродетели и как плод его священнического труда.

Прежде всего, можно сказать, что любовь к Церкви для святого Хосемарии не была просто благочестивой идеей или мимолетным чувством; это была укоренившаяся добродетель, движущая сила, которая росла и крепла в горниле трудностей. Его

жизнь, отмеченная бесчисленными испытаниями и противоречиями, не породила жалоб или обид на Церковь, а лишь укрепила его непоколебимую верность и сыновнюю привязанность. Для него любить Церковь — значило любить самого Христа, и именно в этой любви сформировалась святость, которую мы сегодня почитаем.

Любовь — это добродетель. И как всякая добродетель, она не рождается совершенной и не остается неизменной. Благодаря сочетанию Божьей благодати и человеческих усилий она взращивается, упражняется и, парадоксальным образом, укрепляется через испытания. История святого Хосемарии — красноречивое свидетельство этой истины. С самых первых шагов его призвания и почти до

конца жизни он сталкивался с препятствиями, которые могли бы сломить любого другого. Были непонимания, клевета, отвержение со стороны некоторых церковных кругов...

В мире, где часто преобладают жалобы, недовольство и даже разногласия, отношение святого Хосемарии было диаметрально противоположным. В ответ на каждую трудность, вместо критики или отдаления, его любовь к Церкви лишь углублялась. Он видел в Церкви Мать — со всеми её величиями и человеческими слабостями — и никогда не позволял несовершенствам некоторых её членов или сложностям времени омрачить свой сверхъестественный взгляд на Церковь, основанную Христом. Его ответом на трудности были не упреки, а молитва, жертва и ещё

более твёрдая решимость  
помогать церковной иерархии.

Вспомним, например, первые годы Opus Dei. Это Дело, которое сегодня распространилось на все пять континентов, начиналось в глубокой изоляции, хотя он всегда действовал в единстве с мадридским епископом, получив его одобрение, признание и поддержку. Идея стремиться к святости в обычной работе и повседневной жизни казалась многим в то время странной, а порой даже еретической. В ответ на отсутствие поддержки и закрытые двери он поступал как святой: всё отдавал Богу, продолжал идти с непоколебимой верой, убеждённый, что Дело — это воля Божья и, следовательно, оно призвано служить Церкви. Неважно, насколько труден был путь. Его компас всегда указывал

на Рим, на преемника Петра, в сердце Церкви.

Это сыновнее послушание и безусловная любовь к Церкви не были наивными, а глубоко сверхъестественными. Святой Хосемария понимал, что Церковь, хотя и состоит из падких к ошибкам людей, является мистическим Телом Христовым, через которое передаются таинства и даруется благодать. Его любовь основывалась не на романтическом или идеализированном взгляде (он даже говорил, что в Риме потерял невинность), а на глубокой вере в божественное происхождение Церкви и её спасительную миссию.

Если перейти ко второй перспективе, можно сказать, что глубокая верность и любовь святого Хосемарии к Церкви

проявлялись не только в его личном отношении к трудностям, но и стали частью самой сущности Opus Dei. Особенно значимы его слова: «служить Церкви так, как она хочет быть обслужена». Эта максима стала путеводной звездой для всех членов Дела — мужчин и женщин — в их стремлении распространять послание о святости труда и повседневной жизни.

Слова Господа «по плодам их узнаете их» (Мф 7,16) наглядно подтверждаются в делах Opus Dei. С годами Дело развернуло огромную апостольскую деятельность в единстве с Церковью, проявляя непоколебимую приверженность Учительству и продвижению христианской жизни во всех сферах общества.

Плоды этого труда неисчислимы и проявляются по-разному: развитие глубокой духовной жизни среди мирян самых разных профессий и социальных условий; основание университетов, школ, больниц и профессиональных учебных центров, предлагающих качественное образование в христианской атмосфере; помочь нуждающимся через социальные инициативы и волонтёрство; и постоянная приверженность евангелизации в всё более секуляризованном мире. Всё это — с чётким пониманием того, что такие инициативы не самоцель, а средство служения плечом к плечу с Церковью и, через неё, всему человечеству.

Яркий пример этой любви к Церкви, выходящей за рамки личных предпочтений и обязанностей, — присутствие Opus Dei в Казахстане. Эта прекрасная

страна Центральной Азии, с её сложной историей и преимущественно нехристианским населением, на первый взгляд не была местом, где ожидалось бы присутствие Opus Dei — по крайней мере, с сугубо функциональной точки зрения. Миссия *ad gentes*, евангелизация миссионерских земель, не является основным направлением Дела, чьё харизматическое ядро — освящение повседневной жизни мирян в обществе. Однако присутствие Opus Dei в Казахстане — это живое свидетельство любви к Церкви в её универсальности и готовности служить там, где это необходимо.

Почему Opus Dei в Казахстане? Просто по любви к Богу и Церкви. В стране, где католическое присутствие невелико и где существует большая задача инкультурации и евангелизации,

местная Церковь нуждалась в поддержке. Opus Dei, верный духу своего основателя, откликнулся на эту потребность, озвученную святым Иоанном Павлом II. С 1997 года я могу засвидетельствовать, что его деятельность вносит значительный вклад в развитие небольшой, но живой католической общины, всегда в гармонии с указаниями местной епархии, способствуя межрелигиозному диалогу и мирному сосуществованию, щедро сея Евангелие и служа Церкви там, куда указывает Святой Дух.

С другой стороны, не говорит ли Святой Дух через это присутствие Opus Dei на миссионерской земле всем христианам, что такой миссионерский дух, направленный к «перифериям», должен быть частью обычной жизни и свидетельства каждого

христианина, каждого сына и дочери Божьих? Какой должна быть обычная готовность каждого христианина любить нашу Мать Церковь с той же щедростью, с какой Христос её возлюбил?

Наконец, нельзя не упомянуть бесчисленное множество священников с духовностью Opus Dei, которые, будучи инкардинированы в разных епархиях мира, отдают свои таланты и знания на служение местной Церкви, не стремясь к признанию или личной выгоде. Или многочисленных мирян Opus Dei, работающих в «Каритасе», в приходах, в апостольских движениях, всегда с деликатностью и духом служения, проистекающим из их любви к Церкви и стремления способствовать её евангелизационной миссии.

Известно выражение святого Августина, обращённое к верующим в одном из его проповедей: «пой и иди». Так вот, путь, который Бог проложил в мире через святого Хосемарию, — который так любил петь — стал песней любви к Церкви: любви, не боящейся трудностей, растущей в испытаниях и проявляющейся в конкретных плодах служения и святости. Его наследие приглашает всех нас любить Церковь с той же страстью и верностью, видеть в ней нашу Мать, служить ей щедро и вносить — каждый со своего места — вклад в её миссию: нести Христа в сердце каждого мужчины и каждой женщины. Любить Церковь — в этой любви мы найдём путь к святости и истинной радости.

**Хосе Луис Мумбиела. Епископ епархии Пресвятой Троицы в Алматы (Казахстан)**

Узнаете больше о Святом Хосемарии в веб-сайте [www.youthopusdei.org/en](http://www.youthopusdei.org/en) или в Instagram opusdei.

Также в этой статье предлагаем мультфильмы с субтитрами на русском языке о жизни Святого Хосемарии до того момента когда молодой священник узнал то, что Бог хотел от него и создал "Opus Dei". Автор мультфильмов - дизайнер аргентинского происхождения Juan Juvancic, который живёт в Словении:  
Мультфильмы о жизни Святого Хосемарии

В этой ссылке можете познакомиться с песнею, которая нравилась Святому Хосемарии и которую он хотел, что ему пели в

дне своего смерти: Aprite le finestre  
- Franca Raimondi

Видео Святого Хосемарии: Видео  
оригинал Святого Хосемарии

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
ru-kz/article/26-iiunia-1975-50-let-  
spustia/](https://opusdei.org/ru-kz/article/26-iiunia-1975-50-lets-pustia/) (04.07.2025)